
 

PODER JUDICIÁRIO 
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO DISTRITO FEDERAL 

SECRETARIA JUDICIÁRIA 
 

ATA DA 90ª. SESSÃO, EM 10 DE DEZEMBRO DE 2019 
 

SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às dezessete horas e 
trinta minutos, reuniu-se o Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal, sob a 
presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora Eleitoral Carmelita Brasil, 
presentes os Excelentíssimos Senhores: o Desembargador Eleitoral Waldir Leôncio 
Júnior, Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, o Desembargador Eleitoral 
Daniel Paes Ribeiro, o Desembargador Eleitoral Telson Ferreira, o Desembargador 
Eleitoral Erich Endrillo Santos Simas, o Desembargador Eleitoral Héctor Valverde 
Santanna, a Desembargadora Eleitoral Diva Lucy de Pereira Faria e o 
Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral José Jairo Gomes. Aberta a 
sessão, foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 
 

J U L G A M E N T O S  
 
PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 
 
Processo: 0602002-60.2018.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador DANIEL PAES RIBEIRO 
Requerente: WUNILBERTO ROCHA MELO 
Advogado: MICHELLE PRADO GONCALVES 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador DANIEL PAES RIBEIRO 
Decisão: Aprovar as contas nos termos do voto do eminente Relator. Decisão 
unânime. 
 
Processo: 0601784-32.2018.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador ERICH ENDRILLO SANTOS SIMAS 
Requerente: JORGE MARQUES DA CRUZ JUNIOR  
Advogado: NEWTON LINS TEIXEIRA DE CARVALHO e outros 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador ERICH ENDRILLO SANTOS SIMAS 
Decisão: Aprovar as contas nos termos do voto do eminente Relator. Decisão 
unânime. 
 
Concluídos os julgamentos o eminente Desembargador Eleitoral Héctor Valverde 
Santanna pediu a palavra para apresentar à Corte o relatório final sobre as 
atividades da Escola Judiciária Eleitoral Rui Barbosa do Tribunal Regional Eleitoral 
do Distrito Federal no ano de 2019. Sua Excelência esclareceu que o plano de 
trabalho da EJE para o ano de 2019, aprovado pelo Pleno, previu a realização de 



ações de capacitação e de projetos sociais, ressaltando que em relação às ações de 
treinamento foram realizados todos os cursos previstos na proposta trazida ao 
Plenário, quais sejam: “Legado Jurídico das Eleições 2018 e a Preparação para os 
Próximos Pleitos”, “Curso de Normas e Práticas Cartorárias - Fase 3”, “Seminário 
sobre Questões Controvertidas de Crimes e Procedimentos Eleitorais - Conexão 
com os Crimes Comuns”, “Curso de Execução Fiscal de Multas Eleitorais”, “Curso 
sobre Prestações de Contas na Justiça Eleitoral com ênfase nas Contas Anuais de 
Partidos Políticos” e o “Curso de Ações Eleitorais”, este último ministrado pelo 
eminente Procurador Regional da Eleitoral, Doutor José Jairo Gomes. No que se 
refere aos projetos sociais, o eminente Desembargador registrou que as ações 
foram iniciadas no mês de abril, das quais participaram 90 escolas ou unidades de 
ensino, abrangendo trinta e nove mil, novecentos e trinta estudantes, e ressaltou que 
as eleições dos referidos projetos sociais foram realizadas nos dia 22 de agosto, 
com a eleição do Projeto Inclusão Social Desde a Infância, e no dia 8 de outubro, no 
qual foram realizadas as eleições dos projetos Eleitor do Futuro e Políticos do 
Futuro, cuja cerimônia de diplomação ocorreu no dia 5 de novembro, contando com 
as honrosas presenças da eminente Presidente, Desembargadora Eleitoral 
Carmelita Brasil, e do Desembargador Eleitoral Telson Ferreira. Sua Excelência 
agradeceu a todos os servidores da EJE, na pessoa do seu coordenador, doutor 
Ronaldo Franco, a quem afirmou ser uma referência no Brasil sobre a matéria de 
Escola Judiciária, bem como à eminente Presidente por todo apoio prestado à EJE, 
inclusive por meio de ações administrativas necessárias para a aquisição dos títulos 
de eleitor para cada um dos eleitores mirins, agradecendo ainda a todos os 
membros integrantes da Corte e servidores, pelo apoio às ações da EJE. Em 
seguida Sua Excelência procedeu a entrega do diploma de participação de docência 
no Curso Ações Eleitorais ao eminente Procurador Regional Eleitoral José Jairo 
Gomes. Por fim, a Senhora Presidente reafirmou o agradecimento ao eminente 
Desembargador Eleitoral Héctor Valverde Santanna, ao Doutor Ronaldo Franco e a 
todos os servidores da Escola, ressaltando que o projeto realmente foi integralmente 
cumprido e que a cerimônia de entrega dos diplomas agradou a todos de maneira 
completa e especialíssima, contando inclusive com a presença do Senhor Secretário 
de Educação Substituto. Sua Excelência agradeceu também a colaboração sempre 
preciosa do eminente professor Doutor José Jairo, pelo curso ministrado, 
ressaltando que lhe foram reportadas palavras muito elogiosas pelos que 
frequentaram o referido curso. 
 
Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão. E, para constar, eu, FÁBIO 
MOREIRA LIMA ________________________, Secretário, lavrei a presente ata que 
vai assinada pela Senhora Presidente deste Tribunal.  
 
Brasília, 11 de dezembro de 2019.  
 
 
 
 

Desembargadora Eleitoral CARMELITA BRASIL 
Presidente 

 


